
 

 

 

 

 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 25 DE MAIO DE 2021. 

 

Aos vinte e cinco dias do mês de maio de dois mil e vinte e um ás dezenove horas 

reuniram-se na câmara de vereadores de Protásio Alves, em Sessão Ordinária, os 

seguintes vereadores: Antônio José Cassol, Beatriz Stella Campagnollo, Felipe 

Franciscon, Gilmar Dall’Agnol, Jair Cassol, Lucas Rosin, Matheus Gardel Porta,Nair 

Salete Cappellaro Bolzan, Rosane Bortolon Prigol. Feita a leitura da ata anterior 

aprovada por unanimidade, passou-se a ordem do dia: Projeto de Lei N° 023/2021 - 

Institui programa municipal de incentivo à instalação de núcleos de produção de 

matrizes reprodutoras e núcleo de produção de ovos férteis como forma de incentivo ao 

desenvolvimento da atividade rural e a geração de emprego e renda com melhoria da 

qualidade de vida da população, e dá outras providências. Aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei N° 024/2021 - Autoriza contratação temporária de excepcional interesse 

público; dá outras providências. Aprovado por unanimidade. Moção de Apoio N° 

02/2021 - Moção de apoio pela pavimentação/asfaltamento da ERS 126, trecho entre os 

municípios de Guabiju – RS e Nova Araça – RS. Aprovado por unanimidade. 

Proposição N° 05/2021 - Que sejam reformadas e implantadas aonde necessário, 

paradas de ônibus para utilização, especialmente das crianças que fazem uso do 

transporte escolar. Aprovado por unanimidade. Presidente Matheus: Fica aqui na minha 

mesa então o MGS que é o monitoramento da saúde, o primeiro quadrimestre de dois 

mil e vinte e um, ficará aqui por quinze dias, caso os senhores queiram analisar, dar uma 

olhada ali, se tiver alguma duvida, solicitem pra mim ou direto pro secretário da saúde, 

então ele vai ficar aqui por quinze dias. Explicações Pessoais: Vereador Jair, vereador 

Felipe, vereador Gilmar, vereadora Nair: Senhor presidente, nobres colegas vereadores, 

pessoal que nos assiste, nossa Assessora Gabriela, é a ultima vez que vai estar aqui, 

nossa secretárias, queria dizer que é um belo projeto, por vocês terem coragem ainda de 

colocarem esses aviários, é um investimento muito grande, sou a favor do projeto sim, 

porque eu sei o quanto vai custar isso ai, eu queria agradecer a Doutora Gabriela por 

estar com nos, trabalhando, um ano e um mês, acho, ne, muito obrigado pelo belo 

trabalho aqui com nós, foi bom passar todo esse tempo contigo, que seja um novo 

caminhão pelo frente, sempre melhor, que Deus te abençoe. Vereador Lucas, Vereadora 

Beatriz: Boa noite senhor presidente, colegas, a assessora, Diana, e o pessoal que nos 

assiste, essa semana eu recebi um convite muito especial, o Diego Porta me convidou 

pra participar de uma reunião com o Ícaro Ferrari, isso ne, Áicaro Ferrari, assessor do 

senhor Alceu Moreira, que é deputado federal, que conseguiu pra Protásio Alves, 

duzentos e vinte mil, esse dinheiro seja investido pra equipamentos agrícolas, então o 

nosso agradecimento ao Alceu Moreira, porque é um dinheiro bom, que vai ajudar a 

gente, e só tem o pessoal a ganhar, o pessoal da agricultura, então para o deputado o 

nosso muito obrigado, em nome de Protásio Alves. Vereador Antônio: senhor 

presidente, colegas vereadores, as pessoas que nos assistem, doutora Gabriela, a 

secretária Diana, Doutora hoje é a ultima sessão que você trabalha como assessora da 

câmara de vereadores, você trabalhou um ano e um pouco, e infelizmente a gente nunca 

pode conversar sem esta usando a mascara, foi uma época ruim que você assumiu, ruim 

pela pandemia, mas o ex presidente Itamar, hoje prefeito, e o atual presidente Matheus, 

eu tenho certeza que por eles você continuaria trabalhando, o motivo de você sair eu não  



 

 

 

 

sei porque, mas afinal de conta, você esta saindo, se eu talvez me faltei de respeito em 

algum momento contigo te peço perdão, mas que Deus ilumine você, e você presidente, 

também que o teu assessor poça te ajudar, porque por mais estudo e conhecimento que o 

senhor tenha em administração, mas aqui é um repartição pública, é difícil, e as leis 

mudam, você deita hoje com uma lei, você levanta a lei mudou, então que deus te ajude 

que você consiga um assessor que te ajude, de não errar de fazer as coisas, e vocês 

investidores, eu vou dizer pra vocês, não sei se vocês estão felizes com oque o 

município vai dar, mas tenho certeza que o prefeito tentou oque ele podia mais pra 

vocês, eu acho que, pelo investimento é pouco oque vocês vão ganhar, mas como o 

presidente falou, além de vocês tem mais 600 famílias que tem que cuidar no município, 

mas eu gostaria muito que vocês ficassem contentes com oque a prefeitura vai dar, sei 

do valor do investimento que vocês vão ter, sei, e são vocês que são os integrados que 

estão mantendo esse município, e não adianta dizer que não, são você integrados, e a 

maioria da JBS que eu sei mais ou menos o quanto arrecadam, eu tenho que deixar 

registrado também dar os sentimentos de pesar a família Alban, pela morte do Nelsi 

Alban, a família Cassol, que fazia parte, que a esposa é da família Cassol, ao ex prefeito 

Jusandro Bortolon que é genro do seu Nelsi, então a essas pessoas que perderam esses 

entes queridos, não é fácil, pra os que não é o momento nosso, a gente acha fácil, mas 

pra quem é da família, não é fácil, vereadora Beatriz, obrigado que você agradeceu o 

deputado federal, eu fui convidado pelo vice-prefeito, Jocimar Furlan, ate prometi pra 

ele que possivelmente viria pra reunião, mas eu não pude, fui um cabo eleitoral do 

Alceu Moreira, um cabo eleitoral do Zaquim, na eleição passada, nos estamos colhendo 

frutos que nos semeamos, e o Alceu Moreira vai ter o meu apoio de novo, porque é um 

deputado que sempre trouxe emenda parlamentar pra nos, e muito, não vou falar mal do 

nosso outro deputado federal do Marcio Biolki, muito bom, o município com a sigla do 

MDB, ta usando inteligência, ta votando em deputados que tenha conhecimento, que 

tenha possibilidade d esse eleger, e que tenham força no governo federal, e que tragam 

recurso pra nos, e não perder voto como a gente sempre perdeu em eleições passadas, 

então fica o meu registro aqui agradecimento ao deputado federal, e agradecimento ao 

deputado estadual, agradecer o Áicaro Ferrari que eu conversei com ele a poucos dias 

também, e que ele esta no bom caminho e tem uma boas ideias, pelo que ele me falou, 

então muito obrigado ao deputado federal, muito obrigado ao deputado estadual, e 

parabéns nos protasioalvense que ganhamos esse recurso, e que é um bom recurso, era 

isso e meu muito obrigado. Vereadora Rosane. Espaço de Líderes: Dem: Vereador 

Jair: senhor presidente, nobres colegas, queria registrar também nosso dois ex 

vereadores ne, o Francisco Defaveri, ex secretário também, ex vereador, João Carlos, o 

pessoal que nos assiste, queria sim, complementar oque o presidente falou antes, no 

começo, sobre os 201 mil reais, no qual, grande esforço do prefeito, da secretária da 

educação, juntamente com a assessoria dela, e a Camila, que buscaram os recursos pro 

ginásio, buscaram não, já tinha, mas como, com troca, em função da gestão, ficou 

algumas coisa assim ne, batalharam muito, que faltavam alguns cadastros, esta ali os 

201 mil reais, também assim, que bom que esteja liberado, não falei da Doutora 

Gabriela e da Diana, ta doutora, pelo pouco tempo que nos convivemos nesta casa, 

admiro muito o seu trabalho, a sua competência, por um fim, a vida proporciona essas 

coisas, eu gostaria que estivesse presente com nos, mas todos nos temos um caminho a 

percorrer, muito obrigado que a gente pode, e muito obrigado que a senhora nos ajudou,  



 

 

 

 

eu ate tenho uma novidade, mas vou contar hoje também, é sobre uma emenda 

parlamentar, o prefeito já esta sabendo, na próxima sessão eu vou divulga-la aqui sim, 

isso com frutos que eu busquei, e ela vai vir para o caixa livre, então na próxima sessão 

já vou dizer o quanto veio o valor ta, é do deputado federal também, e que bom que nos 

trabalhamos pro município, acho que todos nos vereadores trabalhamos em função 

disso, também, doutora, doutora não, vereadora Nair, obrigado também pela sua 

contribuição, e que seja ate breve, é então, a contribuição sempre é importante pra nos 

nessa câmara de vereadores, obrigado. Progressistas. Vereador Gilmar: Senhor 

presidente Matheus Gardel, a nossa assessoria, colegas vereadores, esse pessoal que nos 

assistem, hoje temos uma plateia que veio nos prestigiar, e isso é importante, eu vim 

mais na tribuna hoje pra fazer alguns registros ne, e agradecimentos também, primeiro 

em nome da Rosane que registar aqui o nosso agradecimento a diretoria da escola 

municipal Caetano Peluso, por nos e por vocês vereadores por doar essa ajuda que faz 

bem pra escola, porque é difícil hoje você administrar uma escola, ne, com todas as 

necessidades que ali existem, também quero registrar os meus sentimentos não só a 

família Alban, mas também a família Balbinot, são duas perdas que o nosso município 

teve agora, para recentemente, é sempre doloroso sim, mas quero falar de um evento 

que devido a pandemia o ano passado a gente não conseguiu realizar, esse ano também 

não, esperamos que no segundo semestre a gente tenha essa oportunidade, mas acho que 

é importante a gente registramos aqui, porque Protásio Alves tem o festival de canção 

Italiana, que no governo passado o prefeito Zé Spanhol conseguiu registrar entre as 

marcas e patentes, como o festival mais antigo do Brasil, claro, sempre falando, festival 

da canção Popular, existe outros festivais antigos com outras denominações, mas nos 

somos pioneiro nisso e juntamente os últimos anos a gente vinha realizando um jantar 

italiano que já estava tomando um formato de um produto bem vendido em toda a serra 

gaúcha ou ate fora dela, então dizer o quanto é importante nos termos um patrimônio 

cultural e material da importância do festival da canção popular, acho que Protásio tem 

um titulo que muitos outros municípios gostariam de ter esse mérito, mas nos o temos e 

isso é orgulhoso, principalmente pra nos que fizermos parte desse projeto né, Toni, a 

muitos anos já, cantando e muitas pessoas que já passaram pelo coral, em fim, então 

quero registrar isso também, e dizer aos empreendedores municipais, e claro, como o 

Antônio falou o prefeito falou pra nos, o Matheus, eu acho que, o empreendimento do 

porte, do crescimento gigantesco que é isso, e olhando pra um futuro próximo sabendo 

o quanto isso vai trazer de beneficio em arrecadação, SMS pro município, de repente 

seria pouco sim, mas é oque a gente pode nesse momento, fazer, doar e ajudar, eu sei 

que o prefeito pensou, pesquisou, se informou em outras cidades, e buscou as 

alternativas possíveis, ne, mas creio que isso já vai ser uma ajuda importante ne pro 

município e futuramente a gente vai pensando em uma forma melhor, a vereadora Nair 

nos destacou em outros projetos de incentivo, são coisas que a administração vem 

trabalhando, ontem mesmo a gente se reuniu ali pra conversar, então existe ideias e 

existe também outras coisas delicadas dentro disso tudo, que tem que ser bem estudado 

pra nos não fazer erros, então os projetos estão em estudos, ne, e a nossa assessora que 

esta se despedindo desse período curto que a gente conviveu, a despedida será posterior 

a sessão, ta, depois eu vou me despedir ta, e a Nair, e a Nair, foi bom ter trabalhado com 

você, ta Nair, eu acho que eu acho que foi uma experiência boa em conviver, espero que 

você tenha outras oportunidades, não vai ser como a nossa assessora que está indo para  



 

 

 

 

outros caminhos, você continua aqui a disposição da  câmara pra sempre ne, quem sabe 

por outras oportunidades nos encontraremos por aqui,  ne, então obrigado por vocês 

terem colaborado conosco, era isso pro momento. MDB. Vereador Lucas: Boa noite 

presidente, boa noite colegas, assessora, secretária, e o pessoal que esta ai nos 

assistindo, como os colegas já falaram também, ex colegas, em fim, e o seguinte, 

quanto, primeiramente quanto o projeto com certeza tinha muito mais ideias, so que tem 

o seguinte também, vai sair outros projetos na área da suinocultura, e outras atividades, 

que da mesma forma, tem a obrigação o município de ajudar, e com certeza, esse 

projeto, no caso três são muito mais ousados em valores, então acredito que a Nair, 

como a colega comentou, tem que ser ajudado sim em outros setores também, mas no 

momento que tinha de verba possível e acho que oque podia ser usado, era isso, então 

com certeza, que no caso especifico de quem estaria mais adiantado com a atividade 

terra planejem, talvez vai ser menos ajudado nesse sentido, mas em fim, da mesma 

forma vão aproveitar oque der o máximo possível desse projeto que ate então também 

não tinha ajudado de uma forma, mas que não tinha um projeto especifico destinado pra 

isso, mas também deixar um pequeno registro, cheguei um pouco atrasado no dia, 

devido a minha função, outra função publica, e consegui, cheguei na final do seu 

Áicaro, que tava ai representado ne essa verba designada pro município,  que é um bom 

valor, concordo com os colegas ai, que a gente tem que trabalhar no coletivo, então 

oque  a gente consegue, diferente de siglas, eu acho que vai ser sempre bem proveitoso 

no município, então a principio ate aonde eu entendi esse valor de duzentos e vinte mil, 

não vai vir pro município usar, ate aonde eu entendi, vai ser uma frota, como já veio em 

outras épocas ai, em outros governos, vai ter que ser o valor especifico, essa quantia ne, 

eu acho, dessa forma em maquinários agrícolas, então vai vir através de uma licitação 

do estado,  a principio vai ser uma retroescavadeira então, no momento é isso ai, 

obrigado. Vereador Antônio: senhor presidente, nobres colegas, so pra pedir desculpa a 

família Balbinot, que eu esqueci de dar os sentimentos, a família Balbinot, pela morte 

da Elza Balbinot, ocorrido ontem, eu sempre dei os sentimentos de pesar as famílias que 

perdem um ente querido, sempre, então seria injusto eu não dar os sentimentos de pesar 

a família Balbinot, eu esqueci, e aproveitando vereadora a oportunidade por tudo oque 

tu fez nos quatro anos passados e agradecer oque você fez agora trabalhando como 

vereadora, era isso e meu muito obrigado. Presidente Matheus: Não havendo mais 

pronunciamentos considero encerada esta sessão, agradeço a presença de todos, próxima 

sessão ordinária dia 08 de junho de 2021. Boa noite a todos. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Ver. Alencar Cecchin 
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